

新闻热线:88890092 邮箱:xzlnews@163.com

场景消费:"假日经济"钟楼新动能

三堡街打卡老城厢烟火气、在"西林郭 勒"大草坪享受露营生活……这个"五 仅影响消费者的购买决策和行为,也 是拓展内需新空间、提升内需韧性的 必要方式。综合小长假数据看,钟楼 的场景化体验、沉浸式打卡等消费场

一系列新潮玩法,将"流量"变"留 量",也使钟楼的消费潜力不断释放。

商业体: 多场景消费活力十足

"终于买到了裕莲茶楼的网红焦 糖蛋挞,赶紧发个朋友圈!"5月1日, 裕莲茶楼买到了种草已久的蛋挞后, 高兴地说。裕莲茶楼是这家综合体今 年最新引进的首店首牌,在"五一"期

摩肩接踵的人群让销售人员应接不 动的火热消费场景。仅钟楼吾悦广 场,华为Pura70系列锐意风向站、悦 元,同比增长3%。

360万元,来客数同比增长10%,销售 单品数同比增长5%,客单价同比增

围。据统计,苏宁易购以旧换新销售 突破200万元,带动家电整体销售增

文旅街区: 网红打卡点氛围感拉满

特色网油卷、红烧划水、腻蟹糊,感觉不 错,还会再来!"5月1日中午,位于荷 刚刚吃完饭的周先生对这里的菜品赞 不绝口。此时餐厅门口已经围满了等 位的人。据统计,德泰恒"五一"期间 零售总额为47.2万元,同比增长5%。

在三堡街西侧的一条小巷内,

" 常 州 "、"SAN BAO JIE STREET"等网红打卡墙每天吸引不 少游客前来打卡。"在这里拍照氛围感很 好,感觉像到了国外。"市民华女士带着 外地来常旅游的朋友,特意赶到三堡街 打卡。"每天这里都吸引至少数百名游客 来打卡,还有不少市民会到这里来拍写 真。"五星街道三堡街社区党委书记王小 花说。在南市河历史文化旅游街区,"常 州 教我如何不想她"字样的打卡墙同样 吸引了不少年轻人。"在小红书上刷到 的,到现场发现比照片更漂亮!"从上海



夜幕降临,运河五号夜市正式开启, 五彩斑斓的灯光交织在一起,各种创意十 足的摊位,从饕餮大餐到美食小吃,从非 遗文创到游戏娱乐应有尽有。据统计,今 年"五一"期间,运河五号街区共吸引6.75 万人次前来打卡,同比增长126%。

好餐布,或躺或坐,或阅读或游玩,这个 "五一",不少市民在钟楼各露营地享受 到阳光绿地带来的美好假期。

"我去过内蒙古,大草原很震撼,太 美了! 没想到在常州又找回了这种感 觉,这片绿地就像草原一样,赞!"5月1

栖西人才公寓南侧的超大绿地后,忍不 住发了个朋友圈。"五一"期间,这片超大 绿地火爆出圈,被市民戏称为"西林郭勒 草原",成为市民城市户外游的休闲好去 处。据统计,该绿地"五一"假期吸引游 客2万余人次。

在邹区镇安基村运河一号露营基 地,"五一"期间同样吸引了不少家庭 前来露营。"食材、饮料、烧烤工具都帮 你安排好了,只要去吃就行了。"市民 丁先生说。"五一"假期,安基村运河一 号露营基地共接待近千人来此露营。 同样位于邹区镇的中钢生态园人流如 织,园林式景观与农家自然生态环境 相结合,精致而不失野趣。"'五一'期 间我们接待了十几档团建,有近400 人来生态园用餐、露营。"中钢生态园负 责人郝丽霞说。

在老城厢的城市屋顶,也藏了不少 天台露营网红打卡地。5月1日晚,百货 大楼7楼的无聊火锅,屋顶花园热闹非 凡,乐队驻唱、露天电影、围炉煮茶…… 客人们在遮阳伞下吃着火锅唱着歌,享 受天台露营带来的快乐。"这里可以俯瞰 城市天际线,露营更有仪式感。"火锅店 负责人李先生说。

"不用跋山涉水,在家门口露营'说 走就走'。"夕阳西下,市民张敏用手机 拍下一张与家人在"西林郭勒草原"露 营的照片。不一会儿,点赞就有好几十 个,还有微信好友留言"我也在!"。"住 在钟楼,感觉近年来家门口的好风景越 来越多,打卡地、露营地也越来越丰富, 真真切切感受到了生活的幸福感。"张 敏说道。

张鑫 史康 马捷 华静 供图

区领导调研 殷村职教小镇和农业产业工作

本报讯(田雨婷)近日,区委书记 沈东前往高新园(邹区镇),现场调研 殷村职教小镇和农业产业工作。

沈东对高新园(邹区镇)近年来在 职业教育、农业产业等方面的工作成 效表示肯定,并对大家长期以来为钟 楼发展作出的积极贡献表示感谢。

就做好下阶段重点工作,沈东强 调,要在融合上下功夫。进一步加强 学校与学校之间、学校与社会之间、学 校与产业之间的深度融合,从校园联 盟、合作专业、人才培养等方面精准对 接,实现教学资源、社会资源、产业资 源共享,持续优化办学发展模式,大力 拓展校企合作,真正让职业教育为乡

要在农文商旅发展上下功夫,持 续完善片区停车、餐饮、住宿等配套功 能,加快基础设施建设,健全配套服 务;充分利用自身资源禀赋优势,深入 挖掘地方特色,打造乡村品牌IP形象 体系,不断提升钟楼的知名度、美誉 点、有亮点的爆款文旅消费场景,有效 发挥引流聚客作用,真正让殷杏泰成

要在体制机制上下功夫,进一步 明确工作目标任务、工作时序进度,建 立健全责任清晰、各负其责、合力推进 的责任体系,确保各项工作落实落细、

区领导慰问困境儿童帮扶人员

本报讯(薛暮嵘 吴智猛 刘霞) 近日,区委书记沈东来到永红街道花 园南村社区,看望慰问殷亚芳及其他 参与困境儿童结对帮扶工作的社区工

一走进社区大门,沈东就向殷亚 芳等人亲切问候,并谈论起永红街道 困境儿童涵涵(化名)的生活日常。说 起涵涵,腼腆内向的殷亚芳变得滔滔 不绝起来,脸上也洋溢着幸福温馨的 微笑。殷亚芳和涵涵的故事只是钟楼 关心关爱困境儿童工作的一个缩影。 据了解,钟楼区在全市率先建立区级 困境儿童评价服务体系,2023年累计 发放困境儿童基本生活补助金270.84 万元,建立"多位一体"挂钩结对帮扶

机制,做到在家有志愿者看护、在校有 老师教护、在外有干警管护、平时有爱 心人士照护、遇到问题有法律人士帮 护,实现了帮扶监护的无缝衔接。

沈东在了解相关情况后,向殷亚 调,街道要想方设法帮助困境儿童解 他们真正感受到物质和精神的双重关 怀,点燃困境儿童生活和学习的希望, 并结合实际情况推介现行帮扶政策和 服务,尽可能为他们提供生活保障和

"觅渡学堂"第三十七讲开讲

本报讯(薛暮嵘) 日前,"觅渡学 堂"第三十七讲开讲,本次学习邀请市 纪委副书记、市监委副主任、三级高级 监察官唐家中作以"坚持自我革命 全 面从严治党"为主题的专题辅导授课。 区委书记沈东等四套班子领导出

唐家中围绕惩治群众身边不正之 风和腐败问题、安全生产领域责任落 实等方面,结合典型案例,对钟楼区下 一步全面从严治党、党风廉政建设和 反腐败斗争工作指明了方向。

会议强调,要畅通"学习链",做到 真学真信。要把学习重点聚焦到新修 订的《中国共产党纪律处分条例》上, 把铁的纪律刻印在脑海中、体现在行 种诱惑的定力,防止"小毛病"演变成 "大问题"。要落实"责任链",做到一 严到底。各级党组织要切实履行好全 面从严治党主体责任、"一把手""第一 责任人"责任和班子其他成员"一岗双 责",把党纪学习教育与纵深推进全面 从严治党结合起来,发扬彻底的自我 革命精神,做到真管真严,敢管敢严,

全区防汛抗旱工作会议召开

本报讯(陆凌杰)4月29日上午, 以全市防汛抗旱工作会议为契机,钟楼 区防汛抗旱暨河长制工作会议召开。

会议强调,防汛抗旱和河长制工作 意义重大,要以对党、对人民极端负责 的态度,扎实做好防汛抗旱和河长制工 作,保障全区水生态、水环境安全,创建 安全、稳定、和谐的水美幸福钟楼。

会议指出,防汛抗旱和河长制工 作是一项系统工程,需要统筹谋划,协 调推进,常抓不懈。必须坚守担当之 魂,紧绷思想之弦,立足于防大汛、抗

大旱、救大灾,以临战决战的姿态、众 志成城的决心,增强忧患意识、底线意 识、现场意识,坚决打好防汛抗旱攻坚 战。要全面落实河长制,建立健全各 项工作机制,压实工作责任,突出工作 重点,坚持问题导向,勇于探索创新, 推进治水常态长效,把河长制工作向 纵深推进。要牢固树立"一盘棋"思 想,要依据各自职能职责统筹做好相 关工作,切实形成防汛减灾、全民治河 的强大合力,全力推动防汛抗旱和河 长制工作深入、扎实、持续开展。

2024年省"专精特新"中小企业 15家企业人选

本报讯(张宇)近日,江苏省 2024年度专精特新中小企业(第一 批)名单公示,钟楼区常州艾控智能仪 表有限公司等15家企业通过认定。

本次认定的15家企业在中小企业 发展中处于优势地位,在专精特新企业 发展道路上各具特色,创新能力、经营 管理水平、智能转型等方面均成绩突 出。今年以来,区工信局大力实施中小 企业梯度培育工程,引导中小企业向 "专""精""特""新"方向发展,进一步提 升中小企业发展质量和水平,加快培育 了一批具有较高市场占有率和核心竞 争力的排头兵企业。截至目前,钟楼区 共有各级专精特新企业107家,其中国 家级17家、省级76家、市级14家。

浙大常州钟楼科技成果 转化基地落户高新园

本报讯(李震宇)4月30日,浙 江大学常州钟楼科技成果转化基地正 式签约落地钟楼高新园(邹区镇)。

基地由钟楼高新园(邹区镇)与 浙江大学常州工业技术研究院携手 共建,旨在依托浙江大学丰富的科技 成果与创新人才资源,围绕本地重点 产业领域,打造集科学研究、成果转 化、创业孵化、人才引育、公共服务等

功能于一体的科技创新服务集群,导 入培育一批优质的科技项目、人才项 目、创新平台,构建钟楼高新园(邹区 镇)创新发展新高地。未来双方将强 化创新要素融通互促,完善开放共 享、互利共赢的合作体系,通过创新 链、人才链、产业链的紧密融合,加快 锻造新质生产力,点燃高质量发展的 更强引擎。

露营基地: 休闲新地标火热出圈 带上帐篷、桌椅和美食,在草地上铺

日,市民周女士一家三口来到西林街道

她扩大了自己的朋友圈。卫好好的老师 是一位在健身行业从业8年的拳击教练, 他也是第一次尝试这种夜校授课方式。 "很羡慕荷园社区的居民,家门口就能上

据了解,荷园夜校第一期开展免费 课程,涵盖拳击、古典舞、民俗剪纸、家庭 教育讲座、手工咖啡体验、插花等6门特 色课程,共吸引600余名居民报名参与, 结束后受到大家一致好评。5月6日,荷 园夜校开启第二期课程,引入第三方合 作机构,以低于市场价格的长期培训课 程为主,包括瑜伽、书法、羽毛球等居民 们喜爱的课程。

技能的渠道,而在当下,它更像一种"精 神寄托",满足不同地区、不同人群的需 求。新潮、平价、实用的课程更是吸引许

□王淑君

"今天是第一课,我们就写'落笔 生花'四个字,让我了解一下大家的毛 笔字水平。"5月6日晚上7时,在新闸 街道荷园社区楼上的活动中心,书法 爱好者施金林正耐心地了解着每一位 学员原有的基础情况,然后为他们针 对性指导。这是荷园夜校二期的第一 课,此后还将在这里开设瑜伽、太极和 羽毛球等夜校课程。

夜校开课的那些日子,这个成立 不久的社区总是灯火通明,三三两两 的年轻人进进出出。"夜校就在家门 口,不仅能学到东西、交到朋友,还能 帮助自己解压。"32岁的卫好好是荷 园社区居民,上过荷园夜校一期课程 的她,感触颇深。一期开课时,每晚7 时半,她都会穿着运动衣、戴上拳击手 套,跟着教练一起来一波热辣滚烫的

这个社区,为何晚上灯火通明?

挥拳……大汗淋漓后,运动的畅快让上 课的小伙伴们都感到十分减压。这边拳 击课上居民挥汗如雨,相隔不远的另一 间功能室里,"用智慧陪伴孩子快乐成 长"的家庭教育课程正深深吸引着70余 名宝爸宝妈。"这些育儿困扰我都遇到 过,老师讲得非常好,方法也很实用!" "我家孩子才上幼儿园,但是我想提前学 习起来,希望今后还有家庭教育方面的 课程。"一节课讲完,宝爸宝妈们还意犹 未尽,纷纷围着老师咨询。

"当下年轻人面临来自工作、学习、 生活等多方面的压力,我们走访得知,有 不少人希望利用晚上的空余时间找到归 属感。"新闸街道统战委员、荷园社区党 支部书记刘晨告诉记者,社区在前期人 户走访和问卷调研中,根据居民的实际 需求,搜集到了很多宝贵的信息。"我想 再给自己充充电,希望社区多开展些教 育类、技能类的班。""我很想学古筝,不

知道能不能开设一些乐器类的课程。"刘 晨说,这样的声音在调研中听到的最 多。为了缓解青年群体生活焦虑,进一 步拓宽服务青年的平台阵地,打造荷园 社区全方位嵌入式服务体系,满足青年 对文化生活、技能学习、身心健康等方面 的发展需要,荷园夜校应运而生。夜校 以"街道社区吹哨,多元主体报到"的模 式,多方联动,嵌入可持续服务,积极协 调共建单位、社会组织、辖区商户等优势 资源,为师资和课程提供保障,实现社区 阵地空间功能叠加、资源共享,满足青年 群体多样化的发展需求。 "最近工作压力比较大,经常要加班,

夜校课程都是放在晚上,对我来说还是很 有吸引力的。"卫好好说,她不希望把自己 的弦绷得太紧,在夜校她得到了放松,也 找到了工作之外的松弛感。更惊喜的是, 她原本交际圈非常小,平时时间也有限, 但在夜校和社区里的年轻人一起上课,让

各种夜课,对热爱生活和运动的年轻人来 说真的是一份很好的礼物。'

曾经,夜校为大家提供了一个掌握 多青年纷纷报名。

社址:新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心/邮政编码213022/监督举报电话88066337/投递质量监督电话86602046/本报广告经营许可证号320401419950001/常州报业传媒印务有限公司印刷/地址:常州市新北区天合路111号/零售价2.00元